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• Предмет: изобразительное искусство
• Класс: 2

• Тип занчтия: изучение нового материала
• Цель: познакомить учащихся с батальным жанром , повторить жанр 

портрета
• Задачи:

•  -развивать интерес к жанру, наблюдательность, эстетический вкус
• - формировать навыки самостоятельного выбора в работе
• -  обогащать словарь
• - воспитывать чувство ритма, цвета
• Формы и методы работы: объяснительно- иллюстративная; 

фронтальная и индивидуальная
• Материалы: Ватман А3, акварельные краски, карандаш, ластик
• Оборудование: проектор, компьютер, проекционный экран   



Ход занятия

• 1- Организационный
• 2- Основная часть  (изучение нового материала)

• 3- Практическая работа
• 4- Итог занятия. Демонстрация лучших работ. Рефлексия.



 Вопрос: Из какого произведения эти слова: «Да, были 
люди в наше время»?

• Отечественная война 1812 
года  — война между Россией — 
война между Россией и 
наполеоновской Францией — 
война между Россией и 
наполеоновской Францией на 
территории России в 1812 году.

• Причинами войны стали отказ 
России  поддерживать Наполеона 
против Великобритании, а также 
политика Наполеона в отношении 
европейских государств, 
проводимая без учёта интересов 
России.

• На первом этапе войны (с июня по 
сентябрь 1812 годаНа первом 
этапе войны (с июня по 
сентябрь 1812 года) русская армия 
с боями отступала от 
границ РоссииНа первом этапе 
войны (с июня по сентябрь 1812 
года) русская армия с боями 
отступала от 
границ России до МосквыНа 
первом этапе войны (с июня по 
сентябрь 1812 года) русская армия 
с боями отступала от 
границ России до Москвы, дав 
перед Москвой Бородинское 
сражение.

Зачем нам знать историю государства?
Зачем помнить ее героев?



 Вопрос: батальный жанр- это…?

  
жанржанр изобразительного искусстважанр изобразительного искусства, 
посвященный темам войны и военной жизни.  

Атака русских кирасир под Бородино. Художник Рубо (1912) фрагмент.



 История в лицах.

• Император Александр Александр I • Император Наполеон 
Император Наполеон I



Вопрос: К кому обращены взгляды русских генералов?
Какой вопрос решается на военном совете?

Картина Алексея Кившенко «Военный совет в Филях» (1880)

Военный совет в Филях 1(13) сентября 1812г. 



Пожар Москвы. А. Ф. Смирнов (1812)

Событие какого периода изобразил художник?



Обмундирование французских войск



Военная одежда русской армии 1812 г.

Мундир из темно- 
зеленого сукна

Панталоны из 
белого полотна

Головной убор- кивер



Кивера офицеров украшали султаны



Практическое задание: внимательно рассмотрев изображения 
сделать зарисовки русских воинов (по выбору). 

• 1- не отходить от 
достоверности в одежде

• 2- использовать любые 
изобразительные материалы.

Прочитать поэму М.Ю. Лермонтова
 « Бородино»



Урок №22. « Недаром помнит вся Россия про день 
Бородина…»



М.Ю. Лермонтов «Бородино»
(отрывок)

• - Скажи-ка, дядя, ведь не даром
Москва, спаленная пожаром,
Французу отдана?
Ведь были ж схватки боевые,
Да, говорят, еще какие!
Недаром помнит вся Россия
Про день Бородина!

• - Да, были люди в наше время,
Не то, что нынешнее племя:
Богатыри - не вы!
Плохая им досталась доля:
Немногие вернулись с поля...
Не будь на то господня воля,
Не отдали б Москвы!



Запиши определения

• Художник- баталист- рисует 
картины на военные темы.

•  круговая панорама- картина 
больших размеров, 
развернутый показ событий.



Задание. Выполнить иллюстрацию к фрагменту стихотворения М.
Ю. Лермонтова «Бородино».

Творческих успехов!

Иллюстрация- это…


